

BIELIK, Michal, *Jiří Küenburg a Mladá Vožice*. Bakalářská práce HÚ FF JU, České Budějovice 2011, 69 s. (včetně 18 příloh).

Posudek vedoucí bakalářské práce:

Michal Bielik se dlouhodobě zajímá o dějiny města Mladá Vožice a z těchto důvodů si je vybral za téma své bakalářské práce. Svou pozornost zaměřil na meziválečné období a na osobnost posledního majitele mladovožického zámku Jiřího Küenburga. Cílem práce však nebylo vytvořit dosud chybějící životopis této osobnosti, ale osvětlit vzájemné vztahy mezi držiteli zámku, rozvojem města a jeho obyvateli.

Práce má jasnou strukturu. V první kapitole se autor zaměřil na dějiny města Mladá Vožice, proměny jeho správy, hospodářství a složení obyvatelstva, a to od nejstarších dochovaných záznamů. Byť je kompilativní kapitola pro práci nezbytná, domnívám se, že se Michal Bielik nechal v některých případech příliš unést vlastní dobrou znalostí problematiky a na místě zobecnění se věnoval příliš detailnímu vylíčení všech významných historických událostí, které jsou s městem spjaty. Druhá kompilativní kapitola je věnována rodu Küenburgů, který měl Mladou Vožici v držení od roku 1678. Reflektovány jsou především činy představitelů rodu, které měly bezprostřední vliv na každodenní život obyvatel Mladé Vožice a podobu města.

Jádro práce pak spočívá ve třech následujících kapitolách, které jsou věnovány Jiřímu Küenburgovi, küenburskému velkostatku a reflexi osobnosti jeho posledního držitele obyvateli Mladé Vožice. Základní údaje o životě a rodinném zázemí autor vylíčil vedle materiálů uložených v jindřichohradeckém pracovišti SOA Třeboň i ze soukromého archivu, který rodina spravuje v Salcburku. K vylíčení vztahů s obyvateli města využil farní i městskou pamětní knihu či kroniku dobrovolných hasičů. Za zmínku stojí i několik rozhovorů, které Michal Bielik osobně vedl s pamětníky. Z uvedených pramenů se autorovi podařilo poměrně dobře rekonstruovat podobu každodenního provozu na velkostatku Mladá Vožice a doložit nejen význam Jiřího Küenburga v rozvoji města a zaměstnanosti v meziválečném i válečném období, ale poukázat i na charakter životního stylu, postojů a oblíbenosti aristokrata hlásícího se k německé národnosti v prvorepublikovém Československu a období Protektorátu.

Práce Michala Bielika přináší vedle rozsáhlých kompilativních kapitol celou řadu nových poznatků a vzhledem k zvládnutí práce s prameny a jejich interpretaci odpovídá požadavkům, které jsou na bakalářskou práci kladeny. Autor se bohužel poněkud potýkal

s písemným vyjádřením a v textu jsou časté stylistické neobratnosti. Práci však i přes tyto dílčí výhrady jednoznačně doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm

velmi dobře.



PhDr. Jitka Rauchová, Ph. D.

České Budějovice, 26. ledna 2011